
 CÂMARA DOS DEPUTADOS
   Deputado Federal Amom Mandel - Cidadania/AM

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer  informações  ao  Ministério  do  Meio
Ambiente e Mudança do Clima a respeito da
perda  de  16% da vegetação não florestal  do
país  nos  últimos  38  anos,  conforme  o
MapBiomas, bem como das medidas que estão
sendo tomadas em conjunto ao governo para
solucionar o problema.

Senhor Presidente,

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  §  2º  da  Constituição  Federal,
combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos
Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações à Ministra do Meio
Ambiente, a Sra. Marina Silva, a respeito da perda de 16% da vegetação não florestal do
país nos últimos 38 anos, conforme o MapBiomas, bem como das medidas que estão sendo
tomadas em conjunto ao governo para solucionar o problema, conforme segue:

a) Quais são as medidas específicas adotadas por este Ministério para combater
a  degradação  da  vegetação  não  florestal  do  país,  considerando  que  ela
desempenha um papel crucial na biodiversidade e serviços ecossistêmicos?

b) Quais são as ações específicas planejadas para garantir a proteção adequada
dos biomas não florestais, como o Pantanal e o Pampa, que têm baixos índices
de proteção, com 4,1% e 1%, respectivamente?

c) Como este Ministério avalia o papel das áreas privadas, que detêm 61% da
vegetação herbácea e arbustiva, no contexto da preservação ambiental e quais
são as políticas em vigor para incentivar a conservação dessas áreas?

d) Existe um plano específico para enfrentar a perda de vegetação campestre,
que  representa  66% da vegetação não florestal,  especialmente  nas  áreas  da
Amazônia e Cerrado?

e) Considerando a extensão territorial e a importância ecológica da vegetação
não  florestal,  como o  Ministério  do  Meio  Ambiente  e  Mudança  do  Clima
planeja  colaborar  com  outros  setores  do  governo,  organizações  não
governamentais e a sociedade civil para promover a preservação dessas áreas?
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Na oportunidade, solicito ainda, o encaminhamento de outras informações e/ou
documentos  que  Vossa  Excelência  julgar  necessário,  bem  como  um  cronograma  e/ou
planejamento de atividades para os próximos meses do ano corrente. 

          

JUSTIFICAÇÃO

Entre  1985  e  2022,  o  Brasil  perdeu  9,6  milhões  de  hectares  de  vegetação
herbácea e arbustiva, revela pesquisa inédita do MapBiomas. Essa vegetação, presente em
todos os biomas, como formações campestres e campos alagados, totaliza 50,6 milhões de
hectares, sofrendo degradação similar às florestas.

O MapBiomas indica que, em 2022, 64% do território brasileiro é coberto por
vegetação nativa, sendo 58% florestas e 6% vegetação não florestal (herbácea e arbustiva).
Essa vegetação, apesar de representar uma fração minoritária, desempenha papel crucial na
biodiversidade e serviços ecossistêmicos.

Nos últimos 38 anos, o Brasil perdeu 16% de sua vegetação não florestal, com
o  Cerrado  liderando  o  desmatamento,  perdendo  2,9  milhões  de  hectares.  O  Pampa,
proporcionalmente, registrou uma significativa perda de 30%. As áreas não florestais que
compõem os 6% do território nacional incluem vegetação predominante no Pantanal e no
Pampa.  As  formações  campestres  e  campos  alagados,  predominantemente  formação
campestre (66%), totalizam 33,5 milhões de hectares, com o Pampa respondendo por 43%
das perdas desde 1985.

A vegetação de campo alagado e área pantanosa, ocupando 2% do território
(14,6 milhões de hectares), perderam 13% nos últimos 38 anos, com a Amazônia perdendo
20% de suas áreas úmidas. As áreas privadas detêm 61% da vegetação herbácea e arbustiva,
cerca de 30 milhões de hectares. Apesar de 20% desses remanescentes estarem em áreas
protegidas,  biomas  não  florestais  como  o  Pantanal  e  o  Pampa  têm  baixos  índices  de
proteção, com 4,1% e 1%, respectivamente.

Diante do exposto, considerando a importância e a urgência da discussão sobre
as possíveis alternativas para solucionar o problema, é que resta justificada a elaboração do
presente  requerimento  de  informações,  a  respeito  da  perda  de  16%  da  vegetação  não
florestal do país nos últimos 38 anos, conforme o MapBiomas, bem como das medidas que
estão sendo tomadas em conjunto ao governo. 

Assim, na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do
Poder Executivo, conforme previsão do art. 29 da Constituição Federal, submeto o presente
requerimento a fim de que sejam elucidados os questionamentos discorridos e documentos
solicitados, para melhor compreensão acerca do caso.
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    Sala de sessões, em   de                       de 2023.

Deputado AMOM MANDEL
          CIDADANIA/AM
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